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GALOPPÖVERDOMSTOLEN                

 

 

 

                                                                  Protokoll hållet per capsulam i Galoppöverdomstolen 

                                                                  den 14 oktober 2022                                                      

                                                                   

 

                                                                  Ärende nr 12/2022  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTER, ej närvarande  

 

 

KLAGANDE:                                          Jockeyn Nathalie Mortensen 

 

 

MOTPART:                                             Svensk Galopp AB  (Svensk Galopp) genom förbundsjuristen   

                                                                 Göran Wahlman, Svensk Travsport  

                                                                  

ÖVERKLAGAT BESLUT:                     Lokala galoppdomstolens vid Göteborgs Galopp  

                                                                  beslut den 14 augusti 2022 i lopp 3, 4 och 5  

 

SAKEN:                                                   Vägt in med övervikt 

 

 

                                                                       

 

 

                                                                 ---------------------------------------------------- 

 

Genom överklagade besluten dömde lokala galoppdomstolen Nathalie Mortensen för att ha vägt in med 

övervikt, i lopp 3 (Dolores), i lopp 4 (Scytale)  och i lopp 5 (Thunderboy) till ridförbud  den 28 augusti 

och 31 augusti 2022, Skandinaviskt  Reglemente för Galopplöpningar (SRG) 6 kap. 12 §, 8 kap. 16  3 

p. och SRG:s riktlinjer för påföljder. Lokala galoppdomstolen antecknade i sitt beslut, upprepad 

förseelse. Galoppöverdomstolen beslutade den  19 augusti i år om inhibition av ridförbudet. 

   

                                                                ---------------------------------------------------- 

 

Nathalie Mortensen yrkar att hon ska frikännas från ansvar,  i andra hand att straffet ska bestämmas till 

böter. 

 

Svensk Galopp har som Svensk Galopp slutligen bestämt sin talan medgivit att påföljden bestäms till 

böter.  
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Galoppöverdomstolen meddelar följande  

BESLUT  

Nathalie Mortensen har till stöd för sitt överklagande anfört: På Göteborg Galopp i söndags hade jag 

ritter i sex lopp efter vartannat, loppen 2-7. Jag gjorde klart sadlarna i god tid och lämnade ut dem. Enligt 

lokala galoppdomstolen var det sol, svag vind och +28 C. På grund av värmen och min aktivitet som 

ryttare behövde jag dricka för att återställa vätskebalansen. Efter ritten i lopp 2 måste jag ha druckit mer 

än vad vikten tillät, och sedan kunde jag bara inte sluta dricka utan behövde bättra på vätskebalansen 

inför varje lopp. Dessutom var utrustningen – vojlockar, paddar och sadelgjordar – väldigt svettig och 

tung. Till råga på allt hade jag både glasögon och handskar på vid invägningarna utan att 

vågkontrollanten påpekade detta trots att jag vägde in med för hög vikt. Om jag hade tagit av glasögon 

och handskar hade jag säkerligen klarat invägningen. Jag kan givetvis inte annat än acceptera det faktum 

att jag vägt in med övervikt. Jag delar däremot inte lokala galoppdomstolens uppfattning att det är fråga 

om upprepad förseelse. Eftersom det är kort tid mellan loppen, 23-24 minuter, hade jag inte möjlighet 

att få tillbaka sadlarna från gäststallet för att kunna väga om. Det ska därför i straffmätningen bedömas 

som en förseelse, inte tre. Svensk Galopp får gärna rådfråga läkare om betydelsen av att återställa vätske-

balansen och för riskerna att inte göra så vid tillfällen med hög värme och fysisk aktivitet. Avslutningsvis 

vägde jag in med 600 gram för hög vikt och gränsen går vid 499 gram. En påföljd med ridförbud två 

dagar är helt orimlig med tanke på ovannämnda omständigheter. Jag menar att jag ska frikännas helt 

från att ha vägt in med övervikt.   

Svensk Galopp har anfört: Visserligen har det framkommit att Nathalie Mortensens viktförändring 

berodde på ryttaren, men eftersom det inte uppmärksammades förrän i lopp 5 (hon red i lopp 3, 4 och 

5) bör det inte anses som upprepad förseelse och ådömt ridförbud bör ersättas med ett bötesbelopp. 

Galoppöverdomstolens bedömning 

Nathalie Mortensen har vägt in med övervikt med mer än 0,5 kg vilket hon medgivit. Då Nathalie 

Mortensens viktändring beror på henne kan hon inte undgå ansvar för att ha vägt in med otillåten 

övervikt. Vad hon uppgivit om utetemperatur och om den utrustning hon vägde in med leder inte till 

någon annan bedömning. Genom att väga in med övervikt har Nathalie Mortensen varit vårdslös. 

Nathalie Mortensen har vägt in med otillåten övervikt i tre löpningar. Det handlar därmed om tre 

överträdelser av 6 kap. 12 § SRG, inte om en överträdelse som Nathalie Mortensen gör gällande. 

Galoppöverdomstolen delar Svensk Galopps uppfattning att det inte är fråga om upprepade förseelser 

då Nathalie Mortensen inte av lokala galoppdomstolen har dömts för att ha vägt in med otillåten övervikt 

i lopp 3 och 4 innan hon döms för detta i lopp 5. Det handlar därmed om en förstagångsförseelse. 

Galoppöverdomstolen fastställer lokala galoppdomstolens beslut i ansvarsdelen med undantag för att 

det inte är fråga om upprepade förseelser.  

Svensk Galopp har medgivit att påföljden bestäms till böter. Svensk Galopps medgivande vad gäller 

påföljd i Galoppöverdomstolen är som Galoppöverdomstolen uttalat i bl.a. Ä 9/2013 (Espen Ski ./. 

Svensk Galopp) bindande för Galoppöverdomstolen. Natalie Mortensen ska därför dömas till böter för 

att ha vägt in med otillåten övervikt enligt vad som anges i Svensk Galopps påföljdsmall vid 

förstagångsförseelse.  

Galoppöverdomstolen upphäver lokala galoppdomstolens beslut att döma Nathalie Mortensen till 

ridförbud i två dagar. Galoppöverdomstolen dömer Nathalie Mortensen till böter 2 000 kr för att ha vägt 

in med mer än 0,5 kg övervikt.  

Då Nathalie Mortensen huvudsakligen har vunnit framgång med sitt överklagande ska hon inte betala 

överklagandeavgift till Svensk Galopp. 
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Sammanfattning 

Nathalie Mortensen döms för att ha vägt in med otillåten övervikt till böter 2 000 kr. 

Nathalie Mortensen ska inte betala överklagandeavgift till Svensk Galopp. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I avgörandet har deltagit jur kand, universitetslektorn Ronney Hagelberg, jur kand Gisela Jardby och jur 

kand, f.d. generalsekreteraren Björn Eklund. Enhälligt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


